



Odborný léčebný ústav Albertinum Žamberk

PŘEDSTAVUJE ODDĚLENÍ PNEUMOLOGIE

Oddělení pneumologie se skládá z plicní a alergologické ambulance a z lůžkové části, která je dělena na zdravotní lůžka a lůžka sociální /pobytová/. Na plicním oddělení probíhá diagnostika a léčba onemocnění dýchacího ústrojí, počínaje zánětem průdušek a plic, chronickým onemocněním průdušek a plic, astmatického onemocnění, nádorových onemocnění a tuberkulózy (léčba TBC probíhá v přísném izolačním režimu pacienta).

V našem zařízení jsou prováděny základní i speciální rozborů vzorků v laboratoři Orlickoústecké nemocnice, a.s., která je provozována v našem ústavu. Nově můžeme našim pacientům nabídnout digitalizované RTG pracoviště. Dále je u nás prováděno vyšetření spirometrie a speciální vyšetření bronchoskopie. Ide o vyšetření průdušek fibrobronchoskopem na speciálně vybaveném bronchoskopickém sále. Na specializované diagnostice, jako je CT, UZ, magnetická rezonance ad., úzce spolupracujeme s poliklinikou v Rychnově nad Kněžnou, s Orlickoústeckou nemocnicí, a.s., a s nemocnicí v Chrudimi. Velmi úzká spolupráce probíhá s fakultní nemocnicí v Hradci Králové, kdy se lékař našeho zařízení jedenkrát týdně účastní pneumologického semináře, kde jsou řešeny závažné diagnózy a navrhovaná speciální léčba či chirurgické řešení různých onemocnění. Na léčbě onkologických pacientů úzce spolupracujeme s onkologií v Ústí nad Orlicí, v Pardubicích, v Rychnově nad Kněžnou anebo v Hradci Králové.

Na našem oddělení je prováděna komplexní lékařská, ošetrovatelská a sociální péče. V rámci našeho oddělení pracují i fyzioterapeutky, které zajišťují rehabilitaci



foto archiv redakce

pacientů jak pohybovou, tak hlavně dechovou, která je v léčbě plicního onemocnění nedílnou součástí léčby. Ošetrovatelská péče je prováděna na vysoké odborné a hlavně na lidské úrovni. Pokud se naši pacienti ocitnou v tíživé sociální situaci nebo je třeba zajistit další potřebnou péči, kterou už rodina z důvodu náročnosti není schopna zajistit, pracuje na našem oddělení sociální sestra. Ta zajišťuje potřebnou následnou péči, např. služby domácí péče, pečovatelské služby nebo dlouhodobou hospitalizaci na oddělení LDN. Dále vyřizuje žádosti do pečovatelských domů nebo domovů důchodců. Naše oddělení nabízí i těmto pacientům v sociální tísní výpomoc formou poskytnutí sociálního /pobytového/ lůžka na dobu překlenují doby do umístění do dalšího zařízení.

Oddělení sociálních /pobytových/ lůžek je upraveno speciálně pro tyto potřeby, aby co nejvíce klientům připomínalo domácí podmínky. Pracuje zde odborný tým zdravotních sester, sanitářek, pomocnic, ergoterapeutek, fyzioterapeutek a sociální sestra.

Naším nejdůležitějším cílem je spokojený pacient a nejlépe spokojený a vyléčený pacient. Na tomto pracujeme po odborné stránce stálým vzděláváním personálu. **Pokud můžeme být nápomocni Vaším problémům, můžete nás navštívit na plicní ambulanci, která je v provozu každý den od 9 do 12 hod., mimo úterý, kdy jsou ordinace hodiny od 13 do 15 hod. Na alergologické ambulanci ordinuje lékař ve středu a ve čtvrtek od 13 do 14 hodin.**

Velmi si vážíme sebemenšího finančního prostředku, který nám může kdokoliv poskytnout na naše konto Plíce č. 401109664/0600, heslo KONTO PLÍCE, ze kterého financujeme nákup zařízení pro pacienty, např. polohovací lůžka, antidekubitní matrace a jiné pomůcky k polohování pacienta. Pokud máte jakýkoliv dotaz, rádi Vám ho zodpovíme. Můžete se na nás kdykoliv obrátit na níže uvedené kontakty.

Primář oddělení: MUDr. Martin Dvořáček tel. 465 677 896

e-mail dvoracek@albertinum-olu.cz

Vrchní sestra: Jana Motýčková tel. 465 677 870

e-mail motyckova@albertinum-olu.cz

Sociální sestra: Mgr. Jana Dolejšová tel. 465 677 855

e-mail dolejsova@albertinum-olu.cz

Jana Motýčková, vrchní sestra



Z redakční pošty

Príspevky zveřejněné v této rubrice nevysjadrují stanovisko redakční rady a nejsou redakčně upravovány

PODĚKOVÁNÍ

Po těžké nemoci od nás navždy odešel můj manžel pan Pavel Hájek. V tomto těžkém období nám velmi pomohl tým lidí, kterým bychom chtěli v hluboké úctě poděkovat. Jsou to zejména pan doktor Oldřich Jelínek, zdravotní sestra paní Jana Machová, pečovatelky z Domácí péče pod vedením paní Aleny Vaňové a v neposlední řadě zaměstnanci Pohřební služby pana Daniela Janaty ze Žamberka. Ti všichni nám, v rámci možností, poskytli neuvěřitelnou podporu a pomoc v době pro nás nejtěžší. Velmi si toho vážíme a ještě jednou děkujeme.

Manželka Hana s rodinou

Spokojené tváře předškoláčků

Velmi rád se myšlenkami vracím ke dni 16. ledna. Proč? V ten den byl na Základní škole 28. října zápis do prvních tříd. V letošním roce jsme dávali k zápisu druhou dceru. Velmi se na zápis těšila, po vzoru své starší sestry. Už se nemohla dočkat, až se dostane na řadu a zkusí si různé úkoly, které jim připravily paní učitelky. Myslím, že ve tváři většiny „předškoláčků“ byl klid, spokojenost a údiv z krásného prostředí školy a příjemně vyzdobených a připravených tříd, ve kterých probíhal zápis. Děti byly nadšené a díky příjemnému a citlivému přístupu učitelek se zbavily studu a případného strachu. Hned první rozhovor se zástupkyní ředitele Helenou Čížkovou byl toho důkazem. Krásně připravené úkoly, které děti plnily s nadšením, byly jejich prvním krokem před začátkem povinné školní docházky. Přejme jim proto, aby jejich nadšení vydrželo a bylo trvalé. Vždyť ve škole tráví nemalé chvíle učení a také spousty volnočasových aktivit.

Petr Skulbaševský, rodič a učitel

Zpackané ZM

19. února se konalo důležité ZM, neboť na pořadu bylo schválení rozpočtu města pro r.2013. Když v 15 hod. začalo, tak k velkému překvapení bylo přítomno pouze 12 zastupitelů. Že to bude znamenat určité problémy, protože k jakémukoliv schválení je potřeba min. 11 hlasů, se ukázalo hned při schvalování ověřovatelů zápisu. První dva návrhy se zdrželi hlasování vůči své osobě a tím pádem nebyli schválení a nebyli ověřovatelé. Na výzvu starosty, což nikdy v minulosti nebylo, se přihlásili dva dobrovolníci, kteří s ostatními odhlasovali sami sebe.

Další problémy začaly při schvalování programu. T.Kalous navrhol doplnění programu a byl starostou J.Dytrtem odmítnut, že nelze jeho změny dát do

programu. Posléze začal navrhopvat svoje změny. Na dotaz, proč u Kalouse nelze doplnit a u něho lze, řekl, že už to vysvětloval jednou a vícekrát nebude. Došlo na schvalování změny v programu navrženým Dytrtem a ty nebyly schváleny. Teď nastalo to, co nikdo nečekal. Starosta místo toho, aby nechal schválit původní návrh programu, tak k překvapení všech ukončil ZM. Co k tomu starostu Dytrta vedlo, nikdo neví. Je docela možné, že v tu chvíli si vůbec neuvědomil schvalovací proceduru. Co si ale o tom mám myslet jako občan tohoto města, který se uvolní ze zaměstnání, a starosta toto učiní zcela neoprávněně.

J.Merganc, Žamberk

DALŠÍ ANKETA SPOKOJENOSTI PACIENTŮ STARTUJE

Po loňské zkušební anketě spokojenosti pacientů ve čtyřech nemocnicích kraje odstartovalo na začátku února další kolo, tentokrát už ve všech pěti nemocnicích akutní péče. Pacienti nemocnic v Pardubicích, Chrudimi, Ústí nad Orlicí, Litomyšli a Svitavách mohou nyní hodnotit svou spokojenost s hospitalizací, s ambulantní péčí a s porodnicí na tištěných dotaznících nebo on line na webu nemocnic či na webu Pardubického kraje.

„Chceme, aby nemocnice byly bezpečné a u jejich klientů, tedy pacientů, převažovala jednoznačně spokojenost. Z minulých anket se nám sešla celá řada podnětů a nemocnice na nich nyní pracují,“ říká první náměstek hejtmána Roman Línek, zodpovědný za zdravotnictví. „Do budoucna bychom chtěli do těchto anket zapojit také rodiče dětí a samotné děti od 12 let a také příbuzné pacientů, kteří sami nejsou schopni odpovídat,“ prozrazuje další strategii Linek.

„Anketa je anonymní a pacienti se nemusí bát napsat své zkušenosti. Vyhodnocení se uskuteční vždy mimo danou nemocnici, a to nezávislými osobami,“ připomíná Eva Havlíková, která se na přípravě ankety ve spolupráci s Fakultou zdravotnických studií Univerzity Pardubice podílela. V současné anketě jsou oproti té minulé některé otázky zjednodušeny a upraveny.

V prvním kole se anketu zúčastnilo 2.300 pacientů. Při známkování hospitalizační péče dalo nemocnicím jedničku a dvojku 95 procent dotázaných, u porodnic 91 procent. Celkové výsledky byly tedy velmi dobré, ale pacienti poukázali na některé nedostatky například v úklidu, v režimu buzení, v kvalitě stravování, v přístupu k informování pacientů či k jejich důstojnosti.

Novou anketu najdete i na stránkách Pardubického kraje na: <http://www.pardubickykraj.cz/anketa-pro-pacienty/>

PhDr. Zuzana Nováková,

odd. komunikace a vnějších vztahů,
kancelář hejtmána